

ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

ОРГАН АНГАРСКОГО
ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Газета выходит с 24 ноября
1951 года

№ 2 (4273) | ВТОРНИК • 4 ЯНВАРЯ 1972 года | Цена 2 коп

ДОСРОЧНО ЗАВЕРШИМ ВТОРОЙ ГОД ПЯТИЛЕТКИ!

ВСТУПАЯ В ГОД 1972-й

СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА КОЛЛЕКТИВА АНГАРСКОГО ЦЕМЕНТНОГО ЗАВОДА - ПРЕДПРИЯТИЯ КОММУНИСТИЧЕСКОГО ТРУДА

Рабочие, инженерно-технические работники и служащие цементного завода, претворяя в жизнь решения XXIV съезда КПСС, успешно выполнили социалистические обязательства первого года девятой пятилетки.

Вступая во второй год пятилетки и включившись в социалистическое соревнование в честь 50-летия образования СССР, рабочие, ИТР и служащие завода принимают на себя следующие обязательства на 1972 год: Государственный план по производству цемента завершить 29 декабря и выработать сверх плана 5 тысяч тонн цемента.

Весь прирост продукции обеспечить за счет повышения производительности труда.

Повысить качество продукции на 5 кг/см², выпустить сверх плана 50 тысяч тонн цемента марки «400».

План по объему реализации выполнить 26 декабря, реализовав дополнительно продукции на 250 тысяч рублей.

За счет более эффективного использования производственных мощностей, постоянного снижения издержек производства, экономного расходования сырья, материалов, энергетических и трудовых ресурсов получить 110 тысяч рублей сверхплановой прибыли. Сэкономить: электроэнергии — 500 тысяч квт/час, огнеупоров — 200 тонн, мрамора — 5000 — 6000 тонн, колчеданных огарков — 500 тонн, плавикового шпата — 100 тонн, мелких тел (шаров) — 50 тонн.

Путем внедрения в производство новой техники, элементов научной организации труда, механизации трудоемких работ, улучшения качества цемента повысить производительность труда на 3,5 процента против достигнутого уровня 1971 года.

За счет постоянного соблюдения правил технической эксплуатации, улучшения качества ремонтов, удлинения сроков стойкости футеровки и улучшения технологических процессов добиться повышения коэффициен-

та использования вращающихся печей 0,94—0,95 и часовой производительности их 25,1—26 тонн.

Получить от внедрения рационализаторских предложений условный годовой экономический эффект в сумме 105 тысяч рублей.

В целях дальнейшего развития технического прогресса на заводе осуществить ряд оргтехмероприятий: замену двух поршневых компрессоров на турбинные с одновременной реконструкцией оборотного водоснабжения; автоматизацию регулирования процесса помола цемента, автоматизацию замера урона и корректировки шлама в вертикальных бассейнах; монтаж охладителя цемента; реконструкцию шламопитателей вращающихся печей путем замены ковшовых на объемные; механизацию погрузки в железнодорожные вагоны тарированного цемента за счет установки мешкоукладчика.

Оказывать постоянную помощь подшефному колхозу «Казачинский». Продолжать дальнейшее совершенствование форм социалистического соревнования, развивать движение за коммунистический труд, разработку личных творческих планов, соревнование по профессиям, конкурсы мастерства, общественные смотры и т. д.

Повышать личную ответственность каждого работника завода за порученное дело, укреплять социалистическую дисциплину труда и развивать движение за образцовый общественный порядок.

Систематически повышать экономические знания. Каждому работнику завода успешно закончить 2-годовалую программу обучения в школах коммунистического труда.

Каждому работнику завода отработать на благоустройстве территории завода и поселка по 24 часа.

Социалистические обязательства обсуждены и приняты на технической конференции 28 декабря 1971 года.

ПОБЕДНОЕ ШЕСТВИЕ

Г ОВОРЯТ, «каков старт—таков и финиш». Если применить эти слова к 1971 году, можно сказать с уверенностью, что первую пятую часть пути девятого пятилетия советская индустрия прошла успешно. Достаточно отметить, что промышленное производство в стране возросло в больших размерах, чем предусматривалось планом. Подтверждение тому выпуск сверхплановой продукции более чем на 5 миллиардов рублей.

Статистики успели подвести итоги работы промышленности Советского Союза пока только за одиннадцать месяцев. А коллективы многих предприятий и отраслей индустрии твердо заявили, что ими досрочно выполнены годовые задания, успешно преодолен старт пятилетки.

Успех этот не случаен, потому что необычен сам год 1971-й. С первых его дней трудовая вахта коллективов промышленных предприятий, строек, транспорта проходила под знаком подготовки к XXIV съезду КПСС. А такие события по традиции всегда вызывают у советских людей особый прилив трудовой активности. Партийному съезду посвятили свои рекорды шахтеры, металлурги, свои достижения — машиностроители. В честь съезда соревновались строители, нефтяники, текстильщики. В дар съезду трудящиеся принесли сверхплановые тонны руды, металла, угля, минеральных удобрений, тысячи киловатт-часов электроэнергии, квадратных метров тканей...

С новой силой разгорелось в стране соревнование

после съезда. Его директивные задания позволили отдельным коллективам и отраслям индустрии конкретизировать собственные социалистические обязательства, четче определить «точки приложения сил» ради неперемного выполнения того, что намечал съезд.

Предварительные итоги года свидетельствуют о том, что развитие советской экономики уверенно идет по главным позициям, предусмотренным Директивами XXIV съезда. Перевыполнены годовые задания по росту производительности труда, снижению себестоимости продукции и росту прибыли. Это радует всех советских людей. Ведь неуклонный рост производительности труда, по ленинскому определению, «...самое важное, самое главное для победы нового общественного строя...» — это основной, решающий источник последовательного осуществления широкой социальной программы, программы повышения жизненного уровня советского народа.

По Государственному плану развития народного хозяйства СССР на 1971 год производительность труда в промышленности должна возрасти на 5,9 процента, а по итогам одиннадцати месяцев этот показатель составил 6,4 процента.

Первый год новой пятилетки наглядно показал, с какой последовательностью Коммунистическая партия и Советское государство держат курс на ускорение темпов научно-технического прогресса во всех отраслях экономики. За три квартала 1971 года завершено более 370 работ, связанных с созданием образцов новых ма-

шин, оборудования, приборов, материалов и технологических процессов. Это хорошее начало осуществления намеченных на пятилетку мер для ускорения научно-технического прогресса.

Важная тенденция девятого народнохозяйственного плана развития экономики СССР — существенное снижение темпов производства средств производства (группа «А») и предметов потребления (группа «Б»). К 1975 году группа «Б» должна опередить в темпах роста группу «А» на 2,3 процента. Эта тенденция отчетливо проявилась в стартовом году пятилетки и сохранилась в 1972 году, прирост промышленной продукции в котором по сравнению с 1971 годом составил в группе «А» 6,8 процента, а в группе «Б» — 7,1 процента.

Немалые успехи одержали строители и монтажники. В 1971 году введены новые мощности по производству электроэнергии, металла, станков, строительных материалов, по выпуску товаров народного потребления.

Коммунистическая партия проявляет исключительное внимание этим вопросам. В ноябре Пленум ЦК КПСС в результате всестороннего анализа развития советской экономики рекомендовал шире вовлекать в производство внутрихозяйственные резервы и усилить режим экономики.

Итоги ноябрьского (1971 года) Пленума ЦК КПСС широко обсуждались в стране. Трудящиеся единодушно отметили, что решения Пленума и план развития народного хозяйства в девятой пятилетке, утвержденный Верховным Советом СССР, стали боевой программой действий для всех трудовых коллективов, для каждого советского человека.

Победное шествие пятилетки продолжается!
Александр ЧИСТОВ. (АПН).

ПРОБЛЕМЫ СТРОИТЕЛЬСТВА ЖИЛЬЯ

саяности, организации множества строительных площадок, отрицательно сказывается на производительности труда.

ДОКЛАДЧИК далее останавливается на перспективном

ная группа, которая рассматривает эти вопросы. Она разработала ряд мероприятий: обустройство набережной и поймы реки Кноты в районе зоны отдыха трудящихся, застройка улицы Чайковского, благоустройство Ленинградского и Ангарского проспектов, освещение магистралей и улиц города и другие. Необходимо организовать выполнение этих мероприятий. В этой работе самое активное участие должны принять депутаты городского Совета, все трудящиеся города.

В ПОНЕДЕЛЬНИК, 27 декабря, работала четвертая сессия городского Совета депутатов трудящихся. Она обсудила вопрос «О состоянии и мерах улучшения строительства жилья и объектов культурно-бытового назначения». Доклад сделал заместитель главного инженера управления строительства Н. И. ПЛАКСИН.

За пятилетку, говорит докладчик, в Ангарске построено и введено в эксплуатацию 423 тысячи квадратных метров жилья, 60 объектов соцкультбыта, в том числе 7 школ, 14 детских учреждений, 5 больниц, 28 магазинов, столовых, ресторанов, Дворец культуры на 800 мест, 3 профтехучилища, 2 общественно-торговых центра и другие.

В первом году новой пятилетки гражданское строительство продолжалось ускоренными темпами. За год было введено 74,5 тысячи квадратных метров жилья при плане 56,3 тысячи. Государственный план выполнен, таким образом, на 132,5 процента. За счет перевыполнения плана ангарчане получили 600 квартир. В течение года введено в эксплуатацию 18 объектов соцкультбыта, в плане было шесть объектов.

Успешное выполнение планов говорит о том, что в жилищном строительстве достигнуты значительные положительные результаты. Вместе с тем не изжиты еще серьезные недостатки. Медленными темпами идет газификация старой части города, качество благоустройства не отвечает высоким требованиям. Как правило, благоустройство заканчивается после сдачи домов в эксплуатацию. Малые формы благоустройства выполняются на заводах и предприятиях, зеленые насаждения отстойники, посадки их зачастую производятся некачественно. Необходимо улучшить проекты благоустройства, увеличить финансирование этих работ. Докладчик отмечает далее такой недостаток, как растягивание сроков строительства, особенно объектов соцкультбыта. Строители не добились высокого качества при устройстве мозаичных и деревянных полов, при изготовлении деревянных изделий.

Чтобы изжить эти и другие недостатки в строительстве жилья и объектов соцкультбыта, мы у себя в управлении строительства разработали специальные меры на 1972 год. Но нам по многим вопросам нужна помощь городского Совета депутатов трудящихся, всей общественности. Например, высаженные летом в 7-м микрорайоне ели на днях были кем-то спилены. Нужно лиц, злостно разрушающих жилье, благоустройство, строго наказывать вплоть до высылки из города.

В настоящее время, чтобы обеспечить нормальное строительство города, нужно решить ряд принципиальных проблем, возникших в ходе строительства. У нас в значительной мере отстает от темпов жилищного строительства развитие сетей теплоснабжения, канализации, электроснабжения и связи. Так, например, незначительные запасы тепла на существующих теплоэлектроцентралях намечено направить на объекты жилья и соцкультбыта, которые строятся в старой части города, новые же микрорайоны не учитываются. Тепло, которое город получит в результате расширения ТЭЦ-9, также распределено. К моменту окончания

строительства теплотрассы № 4 резерва в тепле на новое строительство снова не будет. Таким образом, уже сейчас из-за отсутствия тепла мы не можем вести дальнейшее строительство жилья в новых микрорайонах № 15, 15-а, 19, 22 и других. Нужно срочно решать вопрос о строительстве электробойлерной для снабжения теплом новых микрорайонов города.

В настоящее время мы строим комплекс сетей и сооружений по хозяйственному водоснабжению и хозяйственной канализации. В состав его входят водоочистные сооружения, хозяйственные очистные сооружения, насосная станция первого подъема, водоводы длиной 21 километр, коллекторы канализации длиной 22 километра. Комплекс необходимо ввести в эксплуатацию в 1973 году. Это даст возможность обеспечить город и промышленный узел водоснабжением и канализацией до 1980 года. На сегодня по комплексу освоено 5,5 миллиона рублей, надо освоить еще около 9 миллионов.

Электроснабжение новых районов также не обеспечивается полностью. С вводом в эксплуатацию строящихся подстанций № 4 в микрорайоне № 15—15-а будет решен вопрос электроснабжения микрорайонов № 6, 7, 8, 9, 10, 11, 15, 15-а. Однако до сих пор времени не решен вопрос электроснабжения микрорайона 5-а, строящегося узла связи, завода-агзуса, учебного комбината. Строительство распределительного пункта № 1, с которого должна подаваться энергия на эти объекты, не обеспечено кабелем и проектной документацией.

И наконец, о связи и радио. В городе Ангарске и особенно в новых микрорайонах, не создается комплекс слаботочных устройств, то есть телефонизация, радиофикация. Строительство городского узла связи ведется неудовлетворительно. На 1972 год нет финансирования, нет ясности в вопросах поставки оборудования. Но даже при окончании строительства узла связи задерживать его мы не сможем, так как до сих пор времени нет проекта на отходящие от узла линейные сооружения (телефонная канализация и кабельные сети).

Медленно решается вопрос о строительстве трамвая. Более трех лет идет обсуждение вопроса о строительстве трамвая от кольца в 205-м квартале по улице Коминтерна до проспекта Карла Маркса с врезкой в существующий путь в районе кинотеатра «Октябрь». Руководство нефтехимкомбината обещает выдать нам в первой половине 1972 года только технический проект. Это значит—строительство можно будет начать только в 1973 году, ввод новой линии может быть осуществлен в лучшем случае в 1975 году. Проектированием трамвая в зоне отапливаемого района Теплой речки, вообще никто не занимается.

До сих пор времени не решен вопрос дальнейшего проектирования города. Институт ЛенНИИградостроительства по существу отказался от рабочего проектирования города. Вопросы решает медленно, в ряде случаев в отрыве от сложившихся местных условий. Внутренние и внешние сети связи, радио и газа институт не проектирует, заказчики вынуждены сваять проектирование другим организациям.

Это приводит к тому, что готовые объекты задерживаются из-за несвоевременного окончания работ по связи, радио, газу. Мы считаем, что дальнейшее проектирование города для всех заказчиков должна выполнять местная проектная организация. Она может выполнять проектирование комплексно по всем частям проекта.

КАКИЕ ЗАДАЧИ в области городского строительства будут решаться в 1972 году?

Нам предстоит построить и ввести в эксплуатацию примерно 70 тысяч квадратных метров жилья, 22 объекта соцкультбыта, в том числе 3 детских учреждения, школу на 1280 мест, кафе в 11-м микрорайоне, торговые вставки в 7-м микрорайоне, в 207-м квартале, станцию технического обслуживания легковых автомобилей, магазин по продаже автомашин, хоккейный корт, женскую консультацию, больницу на 300 коек в 10-м квартале и т. д. Кроме того, мы должны закончить капитальный ремонт Дворцов культуры нефтехимиков, «Энергетик» и центрального универмага.

В связи с подготовкой к строительству объектов в 1972 году, я бы хотел остановиться на ряде вопросов, которые не решаются в течение многих лет.

Согласно имеющемуся положению мы должны были получить утвержденную и согласованную техдокументацию до 1 сентября 1971 года. На конец декабря мы имели документацию по жилью не более 60 процентов, а по нефтехимкомбинату и того меньше—47 процентов. Мы считаем, что пора положить конец такой порочной практике. Задержка документации лишает строителей возможности подготовки к организации строительства, это ведет к штурмовщине, снижению качества. Не в полном объеме решаются заказчиками вопросы финансирования. Особенно плохо финансируется коммунальное строительство.

В Директивах XXIV съезда партии записано: «Перед работниками строительства стоит ответственная задача — выполнить задания пятилетки практически без увеличения численности работников, то есть за счет роста производительности труда». Для нашего строительства определен рост производительности труда на 38 процентов. В жилищном строительстве он должен быть обеспечен за счет увеличения «сборности» строительства, внедрения новых материалов и конструкций. Мы будем сокращать кирпичное строительство и переходить на крупнопанельное при сооружении школ, детских учреждений. Сейчас наши заказчики выдают нам документацию на объекты соцкультбыта только в кирпичном исполнении. Начиная с 1973 года, мы будем принимать документацию только на панельное строительство.

Значительную часть жилья и объектов соцкультбыта мы будем возводить в существующих микрорайонах путем уплотнения. Это приводит к большей разбро-

строительстве жилья. Как известно, Госстрой запретил строить жилье по типовой серии 1-335. Это сделано своевременно. Ни по планировочным показателям, ни по эстетическому и архитектурному выполнению серия не отвечает современным требованиям к качеству жилья. Недостатки этой серии заставляли нас постоянно модернизировать ее. В настоящее время мы располагаем достаточно широкой номенклатурой улучшенных пятиэтажных крупнопанельных жилых домов, разрешенных к строительству. Кроме того, для Ангарского промышленного района по нашей инициативе разрабатывается новая серия крупнопанельных жилых домов повышенной этажности. Сейчас мы имеем рабочие чертежи экспериментального девятиэтажного дома на 283 квартиры. Он будет строиться в 7-м микрорайоне, на углу Ангарского проспекта и улицы Коминтерна. Скоро получим чертежи на девятиэтажный дом на 192 квартиры. Он привязан рядом с магазином «Весна».

Строительство новых домов положительно изменит облик города. Это будут действительно красивые и удобные здания как по внешнему оформлению, так и по внутренней планировке. Все первые этажи фронтальных девятиэтажных домов будут занимать под объекты культурно-бытового назначения. Это позволит ускоренно решить проблему нехватки объектов соцкультбыта в новых микрорайонах.

Освоение новой серии — дело не простое. Для строительства только двух девятиэтажных домов потребуется изготовить 200 штук опалубок общим весом 600 тонн! Полное же освоение серии возможно только на новом домостроительном комбинате. Проектирование ДСК начнется в этом году, ввод в эксплуатацию первой очереди комбината намечается в 1976 году.

Вопросы качества жилищного строительства всегда находятся в центре внимания руководства стройки. На сооружении собственного жилья мы организовали показательное строительство. Оно является школой передового опыта организации труда, прогрессивных форм монтажа, современных методов архитектурной отделки фасадов, интерьеров и благоустройства. Мы предлагаем распространить этот метод на строительстве жилья для всех заказчиков.

На стройке систематически ведется работа по освоению новых изделий для отделки зданий и благоустройства. Освоены, например, декоративные фактурные железобетонные плитки типа «Рубин» для облицовки фасадов. Этой плиткой облицован фасад девятиэтажного дома на углу пр. Карла Маркса и улицы Чайковского. Плиты для пешеходных дорожек, фактура панелей на основе кускового стекла, искусственный мрамор — эти изделия и материалы уже находят применение на стройке.

Наряду с этим мы занимаемся совершенствованием построенной части города. Создана специаль-

СТРОИТЕЛИ заслуживают, чтобы их хвалили. Они строят быстро, в основном добротное, говорит депутат по 239-му избирательному округу Портянина Н. И. Но сегодня следует поговорить об их упущениях, недостатках. Перед сессией мы по поручению депутатского совета № 4 рассмотрели качество строительства жилья в новых микрорайонах. Здесь еще активно ведутся строительные работы. И именно здесь наиболее рельефно выступают недостатки и недостатки строителей. В эксплуатацию нередко сдаются дома, в которых полностью выполнены отделочные работы. Например, фасад дома 11—11-а в 8-м микрорайоне. В доме 22 микрорайона 9 над двумя подъездами не было козырьковых плит. Некачественно сделаны полы в 11-м доме 7-го микрорайона. Отмостки делаются плохо, через полгода они проваливаются. И совсем плохо, когда на кухнях нет форточек. Горгаз грозит отключить такие дома от сетевого газа. А их немало: 4—4-а, 11—11-а в 8-м микрорайоне, № 1 в 6-м микрорайоне.

О низком качестве отделочных работ говорил слесарь электромеханического завода, депутат по 190-му округу Балахшеев А. И. Неделки и брак отражаются в результате специи строителей. Разве будет качество, если объем работ, рассчитанный на месяц, выполняется за неделю. Вот такую спешку можно было наблюдать на школе в 7-м микрорайоне.

Начальник управления Ангарских тепловых сетей, депутат по 240-му округу Шелудяков И. Г. критиковал строителей за неудовлетворительный ход строительства теплотрассы № 4. В 1971 году на этом объекте освоено всего 260 тысяч рублей из 1,5 плановых шестистот. А тепла не хватает. Сети и насосы работают с перенапряжением.

За качество жилья должны отвечать не только строители, но и заказчики, говорит председатель комиссии по приемке жилья Солонина Л. А. Заказчики должны усилить контроль за качеством строительства.

При сдаче жилья в эксплуатацию мы никогда не рассматриваем благоустройство комплексно по микрорайону, кварталу, например. Принимаем отдельные дома, а как будет выполнен микрорайон в целом, можем только догадываться.

ЛенНИИградостроительства занимается проектированием только жилья, да и то плохо решает систему коммуникаций, говорит начальник урса, депутат по 262-му округу Токарев А. А. Поэтому и отстают объекты соцкультбыта. Мы решили вопрос о строительстве ГПТУ торговых работников. Строители третий год берут у нас деньги, но ничего не делают. Энергетики говорят: нет тепла. Строители полгода назад отработали, что сдали общественно-торговый центр в 8-м микрорайоне, а мы только сейчас смогли запустить наши предприятия.

В предиях по докладу также выступил главный врач санэпидстанции, депутат по 220-му округу Джумок Н. Н., кабельщик-спайщик шва связи, депутат по 94-му округу Балабкова Н. В.

Сессия приняла решение, в котором определены меры, направленные на улучшение строительства жилья и объектов соцкультбыта.

РАЗГОВОР ПРОДОЛЖАЕТСЯ

В 1971 ГОДУ РЕДАКЦИЯ ПОЛУЧИЛА 3600 ПИСЕМ ЧИТАТЕЛЕЙ

ПИСЬМА ЧИТАТЕЛЕЙ — это те нити, которые связывают газету с широкими массами. По ним мы, работники редакции, судим о КПД наших выступлений, они — неисчерпаемый источник тем для статей, очерков, фельетонов, им отводится значительное место на страницах нашей газеты. В письмах читатели делятся своими мыслями, высказывают свое мнение по поводу тех или иных явлений, рассказывают о всем хорошем, что нуждается в поддержке и распространении, о людях, чей труд заслуживает доброго слова, подмечают в остро критикуют недостатки.

В МИНУВШЕМ ГОДУ редакция нашей газеты получила 3600 читательских писем. Значительная часть из них опубликована в газете. В течение всего года регулярно, раз в неделю, на страницах газеты печатались подборки под рубрикой «Почта газет». Но это не единственная форма публикации писем. В газете постоянно печатаются письма с редакционными комментариями, статьи и корреспонденции под рубрикой «По следам писем».

Постоянной в газете была рубрика «Переписка с читателями», где на различные вопросы и предложения, на критические замечания трудящихся нашего города отвечали руководители предприятий и учреждений. Они рассказывали, что предпринимается для устранения замеченных недостатков, для улучшения работы городских служб.

Часто наши читатели обращаются в редакцию с просьбой разъяснить различные вопросы — юридического или иного характера. В качестве ответов на эти

письма в газете публиковались материалы под рубрикой «Наши консультации», в которых юристы разъясняли существующие законоположения по трудовым, жилищным, пенсионным и другим разделам.

И, наконец, много писем читателей было использовано в обзорах. Эти обзоры посвящались передовым работникам сферы обслуживания, народного образования, медицины. Обзоры писем посвящались также имеющимся недостаткам в работе предприятий торговли, бытового обслуживания, жилищно-коммунального хозяйства. Обобщенные в обзорах критические сигналы читателей помогали этим предприятиям совершенствовать свою работу, устранять «узкие места», повышать культуру обслуживания, ответственность каждого работника перед клиентом, заказчиком.

Читательские письма помогали нам вести на страницах газеты обстоятельные разговоры на важные, животрепещущие темы. Например, в начале года была

опубликована статья работница милиции В. Малинина «Семейное дело», посвященная проблемам воспитания детей в семье. Вопросы, затронутые в ней, вызвали живейший отклик читателей, в редакцию пришло десятки писем от учителей, воспитателей, родителей, общественников. Почти все они в той или иной форме нашли выход на страницах газеты. Под рубрикой «Общество начинается с семьи» были опубликованы десятки писем и статей. В наступившем году мы намерены продолжать этот разговор.

ЗНАЧИТЕЛЬНОЕ ЧИСЛО писем читателей посвящено нашему городу, тому, как сделать его еще более красивым, культурным, благоустроенным. Это и понятно, потому что зигарчане любят свой город, гордятся им, хотят, чтобы он стал городом высокой социалистической культуры. И вполне понятна та заинтересованность, с которой было встречено письмо аппаратчика завода химреактивов А. Графова «Город и мы». Отклики на это выступление составили значительную часть редакционной почты. Разговор о проблеме благоустройства города, об облике наших домов, дворов, улицы был продолжен под рубрикой «Город и мы». Этот вопрос не снимается с повестки дня и в наступившем году, мы ждем от читателей писем на эту

тему. Разбирая редакционную почту и готовя письма для публикации, приходится выбирать наиболее интересные из них, затрагивающие важные темы. А те, что не представляют общественно интереса, касаются лишь каких-то частных случаев, приходится отправлять и соответствующие организации для принятия мер. Нужно отметить, что в большинстве случаев к письмам, присланным из редакции, относятся серьезно, по-деловому, оперативно реагируют на них, принимая действенные меры для устранения отмеченных недостатков.

Однако такое отношение к жалобам существует не везде. Руководители многих предприятий относится к ним формально, не выкинут в суть жалобы, не устраняют причины, вызвавшие ее, а пишут отписки. В результате поток жалоб не сокращается, а возрастает. Это говорит о том, что в данном учреждении или организации мало проявляется заботы о совершенствовании работы.

Больше всего жалоб, поступивших в минувшем году в редакцию, на работу жилищно-коммунальных организаций. 111 из них направлено для принятия мер в горкомхоз, жилищно-коммунальные управления нефтехимкомбината и строительства. Беспорным «лидером» здесь является

ЖКУ нефтехимиков, куда в течение года было направлено 53 жалобы. ЖКУ — большое и сложное хозяйство, обслуживающее сотни тысяч квадратных метров жилья, десятки садов, яслей и других объектов соцкультбыта. Вполне понятно, что отдельных недоработок тут не избежать. И тем не менее такое количество жалоб настораживает. Видимо, руководителям, партийной, профсоюзной организациям ЖКУ необходимо изучить этот вопрос, проанализировать причины жалоб и принять более действенные меры.

В ЖКУ строительства направлено было 30 писем. Это тоже немало. Содержание их такое же, как и тех, что касаются коммунальщиков АНХК. Это жалобы на несвоевременный и некачественный ремонт жилья, на плохую работу ЖЭКов и сантехнических служб.

По-прежнему много жалоб поступает на работу городского транспорта, особенно пассажирского автопредприятия Жители города высказывают нарекания на нарушения графика движения автобусов, на грубость и невнимательность кондукторов и шоферов. Раньше руководители автопредприятия ссылались на недостаток автобусов. Но в последних месяцах прошлого года парк автобусов значительно пополнился, однако поток жалоб

не уменьшается. В чем же причина? Она заключается, по-видимому, в том, что в коллективе автомобилистов не на должной высоте организация движения автобусов и производственная дисциплина водителей.

Часто наши читатели жалуются на работу магазинов, столовых, кафе, ресторанов. За год в редакцию поступило 104 такие жалобы. Горторготдел, урс и орссы, куда были направлены они, расследовали каждую жалобу, однако меры к нарушителям принимались не всегда действенные и строгие. Именно поэтому отдельные работники торговли продолжают нарушать правила советской торговли, не проявляют достаточного внимания и культуры в отношениях с покупателями. Особенно много нареканий на работу магазинов самообслуживания. Во многих из них недостаточно продумана организация рабочих мест, контроля и т. д. Улучшение работы, повышение культуры обслуживания — одна из главных задач работников торговли нашего города в наступившем году. В этом им нужно опираться на мнения и пожелания трудящихся.

Письма... Они непрерывным потоком поступают в редакцию. В них советы наших читателей, предложения и пожелания.

РАЗГОВОР «ЧИТАТЕЛЬ — ГАЗЕТА» ПРОДОЛЖАЕТСЯ.

ПРИХОДИТЕ К НАМ

В ШКОЛАХ закончилось первое полугодие нового учебного года. Пройдет еще полгода, и тысячи юншей и девушек, окончив 8-10-е классы, расстанутся со школой. Конечно же, большинство школьников мечтает поступить в средние или высшие учебные заведения.

А так ли уж необходимо стремиться любой ценой попасть в институт или техникум? Конечно, закончить высшее или среднее учебное заведение совсем неплохо, и мы не собираемся это оспаривать. Но, думается, совсем не обязательно каждому вы-

пускнику настраивать себя на вуз. Над этим особенно следует подумать тем, кто закончил школу, как говорят, средне. Некоторым из таких учеников удается сдать экзамены и поступить в техникум или институт. Но проходит первая сессия, и они вынуждены оставлять учебу.

В наше училище в этом году из техникума пришли пять таких учащихся. Все они неплохие ребята, успешно осваивают материал программы как по теории, так и по практике. Приходили и раньше к нам из техникума. В основном они успешно за-

канчивают училище, им присваивается квалификация токаря или слесаря третьего, а иногда и четвертого разряда. Многие совмещают учебу в училище с учебой в школе рабочей молодежи и к выпуску заканчивают один-два класса общеобразовательной школы.

После окончания училища и службы в армии многие наши выпускники поступают в вечерние средние и высшие учебные заведения. Совмещают работу с учебой и после окончания учебного заведения становятся хорошими специалистами, руководителями производства.

Кроме получения специальности, каждый учащийся имеет возможность ук-

репить себя физически, подтянуться для службы в рядах Советской Армии. У нас введена начальная военная подготовка, работают спортивные секции, кружки художественной самодеятельности.

Большинство школьников плохо представляют себе жизнь и учебу в училище. Поэтому мы приглашаем школьников: приходите к нам. Мы вам покажем хорошо оборудованные учебные кабинеты, мастерские, общежитие и другие помещения, где проводят свое время наши учащиеся, подробно расскажем об условиях учебы и преимуществах профтехобразования.

А. ЯНКОВСКИЙ,
директор ГПТУ-4.

НАША ОБЩАЯ ЗАБОТА ФРОНТ ЗДОРОВЬЯ

Здоровью детей у нас уделяется большое внимание. Достаточно сказать, что в городе имеются десятки санаторных детских садов и яслей, пионерлагерей, работают специализированные детские лечебные учреждения, здравпункты в школах. Главная их задача состоит в том, чтобы дети росли здоровыми, физически развитыми. Но есть такая болезнь, в борьбе с которой все эти учреждения бессильны. Эта болезнь — детский травматизм.

Число детей, получивших травмы, сравнительно велико, оно составляет 31 процент от общего количества бытового и 12 процентов — от транспортного травматизма. Однако и эти цифры вызывают беспокойство, ведь последствия травмы ребенка часто остаются на всю жизнь.

Изучение и анализ причин детского травматизма свидетельствует о том, что его можно свести до минимума. Прежде всего, нужно, чтобы в жилых кварталах города не создавалось опасностей для жизни детей: открытые траншеи и котлованы, недостроенных зданий, складов строительных конструкций и т. д. Нужно также, чтобы дети с малых лет знали и выполняли правила уличного движения. Научить их этому — обязанность не только детских садов и школ, но и каждого

родителя. Опыт показывает, что прочное знание детьми основных правил уличного движения позволяет во много раз сократить число несчастных случаев на улицах.

В зимнее время значительное число травм различной степени тяжести дети получают на ледяных горках. Дело в том, что зачастую горки строятся без соблюдения необходимых норм и правил. Они то слишком круты, то очень высоки, то не имеют перил и бортиков. Эти нарушения допускаются чаще всего там, где строительство горок занимается не ЖЭКи, а сами жители, которые возводят эти сооружения по своему разумению. Чтобы избежать несчастных случаев, ЖЭКам необходимо проверить все дворы, привести горки в порядок.

Большая роль в предотвращении детского травматизма принадлежит медицинским работникам. Нужно активнее вести профилактику путем чтения лекций, проведения бесед в школах, на предприятиях, по месту жительства. Нужно добиться такого положения, чтобы каждый взрослый человек не проходил мимо замеченных недостатков. Только общими усилиями мы можем поставить надежный заслон детскому травматизму. Здоровье детей — наша общая забота.

И. ХАХМОВИЧ,
инспектор горздрава.



Ленинградская фирма «Электросила» — новаторская. Корпус мощных турбогенераторов, или КМТ, как его сокращенно называют на заводе, — гигантское и поистине уникальное сооружение, равного которому нет в стране.

Оно позволяет с полной нагрузкой без турбин я котлов всесторонне испытывать и настраивать в заводских условиях крупные турбогенераторы и энергетические машины.

Сейчас в КМТ заканчиваются испытания генераторов мощностью 800 тысяч и один миллион киловатт.

В этих двух агрегатах, образно говоря, заключена мощность тридцати электростанций, которые намечалось построить по ленинскому плану ГОЭЛРО.

Соединенные на стенде валями, эти две машины испытывают друг друга с минимальным затратам энергии.

«Восьмисотка» на днях будет отправлена в адрес Славянской ГРЭС, а «миллионник» пока останется для испытаний турбогенераторов. Ему придут на смену более мощные машины. Конструкторы и инженеры фирмы работают над созданием агрегатов мощностью миллион шестьсот тысяч и два миллиона киловатт.

На снимке: слесарь А. Ф. Кабулов проверяет центровку валов «миллионника» и «восьмисотки». Фото М. Блохина (Фотохроника ТАСС).

Каникулы, каникулы, веселая пора!



В ДНИ ШКОЛЬНЫХ КАНИКУЛ

В дни школьных каникул с 6 по 10 января 1972 года в Ангарске будут проходить зональные соревнования по спортивной гимнастике среди детских спортивных школ по линии Министерства просвещения. В соревнованиях при-

мут участие команды из Челябинска, Иркутска, Улан-Удэ, Читы, Хабаровска, Приморского края, Ангарска. Соревнования будут проходить в спортивном клубе «Ермак». А. ШАДРИНА, методист детской спортивной школы гороно.

НА НОВОГОДНИХ ЁЛКАХ

Более ста ребят в маскарадных костюмах пришли в зал ленинской комнаты горотдела милиции на свой утренник. Здесь были зайцы, волки, Буратино, Красная шапочка и другие персонажи сказок и литературные герои. Были песни о елке, Новом годе, звучали стихи, а потом Дед Мороз развязал свой мешок, и Снегурочка раздала детям подарки.

Н. ФЕРЕФЕРОВА, сотрудница ГОВД.

ЗИМНИЙ ДЕНЬ

ОБЪЕДИНЕННЫЙ заводом комбината, общественность, работники жилищно-коммунального управления, жилищно-эксплуатационных контор, спортклуба, Дворца культуры, библиотеки позаботились о том, чтобы дети работников комбината хорошо отдохнули.

При ЖЭКах организованы площадки с двухразовым льготным питанием, подготовлены красные уголки с елками, горки, катушки, корты. проходят встречи дворовых хоккейных команд на приз клуба «Золотая шайба». Соревнуются еще и юные лыжники, теннисисты, любители различных спортивных игр. На помощь пришли

общественные инструкторы с заводов.

250 учащихся 5—10-х классов отдохнут в дни каникул на турбазе «Юбилейная». Веселые новогодние утренники состоятся на стадионе «Ангара». Детям предоставлена возможность в дневное время бесплатно пользоваться стадионом, спортивными площадками и сооружениями, лыжной базой и спортивным инвентарем.

Коллективные выходы детей в кино, выезды в цирк, встречи со знатыми людьми, беседы, утренники в детском отделе библиотеки объединенного завода и другие мероприятия также входят в программу зимнего отдыха школьников.

НА ДЕСЯТЬ ДНЕЙ РАНЬШЕ

Коллектив наш небольшой, а работает в нем молодежь, есть и давние работники. И все они работают хорошо. Ниचे за первое полугодие наш ангарский цех фабрики фотохудожественных работ занял по области второе место, выполнив производственный план на 100,4 процента. За достигнутые успехи коллектив был награжден выпелом и денежной премией.

Годовой план намечали выполнить к 25 декабря, а выполнили к 20 декабря — на

десять дней раньше срока. Хорошо потрудились ретушеры-портретисты В. Ф. Веревокина-Николаенко, Т. А. Захарова, М. В. Застовская, Н. К. Зенкова, Т. Д. Родина, Л. И. Боксер, Н. Н. Брянская, секретарь комсомольской организации Т. Н. Колай-шунь и многие другие. За хорошие показатели в социальном соревновании они не раз отмечались ценными подарками и премиями.

В. СЕРГЕЕВА, ретушер-портретист фабрики фотохудожественных работ.

ЛЫЖИ

ПОБЕДИТЕЛИ—АНГАРЧАНЕ

29 декабря в Иркутске на лыжной базе «Спартак» состоялись соревнования сильнейших лыжников области. 15-километровая трасса для мужчин и 5-километровая для женщин проходила по очень сложному рельефу. И вот старт. Первыми на дистанцию уходят женщины и юниорки. Вне конкуренции была ангарчанка, почетный мастер спорта СССР Е. Рагинова (СК «Ер-

мак»). У юниорок также с большим преимуществом выиграла юная первозрядница из СК «Ангара» З. Новицкая. Любопытно, что ее результат был вторым среди всех участниц гонки, и она проиграла только Рагиновой.

Острая борьба разгорелась на 15-километровой дистанции, где выступали сильнейшие мастера. На третьем километре лидерство захватил иркутянин

Фадеев, которому ангарчанин, мастер спорта Н. Трибунский проигрывал 12 секунд. На второй половине дистанции Трибунский не только ликвидировал разрыв, но и захватил лидерство и сумел одержать победу. 31 секунду проиграл лыжнику из СК «Сибиряк» занявший второе место Ю. Боярский.

Вместе с мастерами стартовали юниоры, и здесь победу одержал наш земляк, лыжник из СК «Ангара» В. Миронцев, который с первого и до последнего метра дистанции был лидером гонки.

Ю. НЕХАЕВ, старший тренер СК «Ангара».

БИУРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ И ИНФОРМАЦИИ НАСЕЛЕНИЯ ГОРОДА АНГАРСКА приглашает на работу: старшего прораба, прораба и мастера общестроительных работ, прораба-сантехника, мастера-сантехника, инженера ОТК, начальника пожарного поста, старшего инспектора по обучению, воспитателей (со средним образованием из числа отслуживших в армии), агента по снабжению и сопровождению автотранспорта, инженера-технолога на конструкторскую работу, нормировщика с машиностроительным уклоном, медицинских сестер, санитарок во вновь вводимый корпус больницы, слесарей-сантехников всех разрядов, газодолетровщиков, слесарей по изготовлению металлоконструкций трубных сборок и заготовок всех разрядов, шоферов всех классов, плотников, столбярков, маляров-штукатуров, машинистов

экскаваторов Э-652, слесарей по ремонту промышленного оборудования, операторов, подсобных рабочих, вулканизаторщиков, слесарей, мотористов, автослесарей, фомовщиков, такелажников, транспортников, арматурщиков, гардеробщиков, стрелочников, помощников составителей поездов, термистов, котельщиков, слесарей КИП.

Трест Востокхиммонтаж проводит набор на курсы слесарей-сантехников. Срок обучения 3 месяца, стипендия 76 рублей в месяц. Начало занятий 20 января 1972 года. Принимаются лица в возрасте не моложе 18 лет. Одиножкам предоставляется общежитие.

Обращаться: Ангарск, квартал 30, дом 4, в бюро по трудоустройству (проезд трамваями № 1, 2, 4, 5-а), часы работы — с 9 до 16 ежедневно, кроме субботы и воскресенья. (1079)

● **ОРС СТРОИТЕЛЬСТВА** в магазин, столовую в 8-м микрорайоне и магазин № 32 (рядом с магазином «Ралуга») — вая. отделами продовольственных товаров, старших продавцов продовольственных товаров, кассиров-контролеров, фасовщиков, упаковщиков товаров, кухонных работников, уборщиц, рабочих, поваров 5—6 разрядов, обвальщика мяса и птицы по изготовлению полуфабрикатов, буфетчиц.

Обращаться: Ангарск-9, орс строительства, в отдел кадров (проезд трамваем № 1 остановка «Пос. Шестистыячки»). Телефон 82 68. (829)

Ангарское грузовое автотранспортное предприятие объявляет набор на 5-месячные дневные курсы шоферов 3-го класса. Стипендия 32 рубля; 50 копеек. Начало занятий 26 января 1972 г. Обращаться по телефону 7-54-73. (1053)

Утерянную лимитированную книжку расчетов с разными организациями № 131121—131140 СМУ-14 треста Межгорэлектрострой считать недействительной. (1023)

ОБЩЕСТВЕННАЯ ПРИЕМНАЯ

редакция газеты «Знамя коммунизма» будет вести в январе 1972 года прием посетителей в следующие дни:

МАЗУРИН Иван Кириллович	6
БОЛДЫРЕВ Алексей Ефимович	7
КОЖЕМЯКИНА Нина Семеновна	10
ЛЕРМОНОВ Марк Александрович	12
КАБАЕВА Александра Антоновна	14
ЮСУПОВА Канфия Салимгарсевна	17
ЛЮЗЯНИН Алексей Павлович	19
УСОВА Галина Ивановна	21
ПЕРЕСТОВА Вера Максимовна	24
ИЛЬИН Иван Алексеевич	26
АРКАТОВ Анатолий Федорович	28
РОМАНОВ Василий Сергеевич	31

По понедельникам посетители принимают юристы. Консультацию по пенсионным вопросам будет вести 21 января инспектор городского отдела социального обеспечения УСОВА Галина Ивановна.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

4. ВТОРНИК

3-й канал

ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК.

19.00 — Телевизионная панорама.
19.15 — Для школьников. «Знак правды движения...»

19.30 — «История одной идеи». Документальный телевизионный фильм.
20.00 — «Стрелы». Телевизионный журнал.
20.30 — Для детей. «Сказки дедушки Так-Така». Сказка вторая.
20.45 — По вашим заявкам. «Простая история». Художественный фильм.
22.10 — Новости.

Редактор В. П. КУЗЬМИН.

К И Н

«МИР» — Приключения Одиссея. 10, 12, 14, 16, 17-50, 19-40, 21-30 (удл.) — Вести (театр).

«ПОБЕДА» — О любви. 10, 11-40, 13-20, 15, 16-40, 18-20, 20, 21-40 (удл.)
— Люди земли и неба. Веселая карусель. 10-20, 12, 13-30, 15-20.

«ГРЕНАДА» — Анжелика и король. 12, 16, 18, 20, 21-50. История золотой туфельки. 10, 14.

«ПИОНЕР» — Капитан Корда.

9-40, 11-20, 13, 14-40. Мой пулевой час. 16-20, 18-10, 20, 21-45.

«КОМСОМОЛЕЦ» — Война под крыльями (1-я серия). 12, 14, 16, 18, 20, 21-40. Как стать мужчиной. 10. Верхнее поле — Храбрый воробей. 10-10, 12-10, 14-10.

«ОКТАБРЬ» — Молодость без старости. 10, 11-50, 13-40. Направление главного удара (2 серия). 15-16, 17-40, 20-20.

ДК «ЭНЕРГЕТИК» — Анжелика и король. 15, 17, 19. Анжелика на дне. 13.

Адрес и телефоны редакции: пр. Карла Маркса, 41, редактор — 2-42-37, зам. редактора, отдел партийной жизни — 2-21-37, ответственный секретарь, отдел информации и общественная приемная — 9-45-90, отдел промышленности — 2-45-83, отдел культуры, писем и быта и телестанция — 9-45-92, бухгалтерия, отдел объявлений — 9-45-91, выпускающий и корректоры в типографии — 2-20-68.